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C X C V I I I . 

la 'I ORNATA DI VENERDÌ 1° FEBBRAIO 1884 

PRESIDENZA DEL VICE-PRESIDENTE PIANCIANI. 

SOMMARIO. Il deputato Simeoni svolge una interpellanza al presidente del Consìglio sul disastro 
avvenuto nell'isola d'Ischia —- Rispondono brevemente i ministri dei lavori pubblici e della marine-
ria. — Bull'ordine del giorno parlano il presidente del Consiglio ed il deputato Di Ban Donato. 

L a seduta incomincia alle ore 10 5 antimeri-
diane. 

Ungaro, segretario, legge il processo verbale della 
tornata antimeridiana di mercoledì, 30 gennaio, 
che è approvato. 

Discussione del disegno di legge per provvedi-
menti in favore dei danneggiali dell'isola di 
Ischia, e svolgimento di una interpellanza sullo 
stesso argomento del deputato Simeoni. 

Presidente. L 'ordine del giorno reca: 

1° Svolgimento di nna interpellanza del depu-
tato Simeoni al presidente del Consiglio ; 

2° Discussione del disegno di legge per prov-
vedimenti in favore dei danneggiati dal terremoto 
nell 'isola d'Ischia. 

Essendo l ' interpellanza dell'onorevole Simeoni 
relativa appunto al disegno di legge per provve-
dimenti in favore dei danneggiati d'Ischia, credo 
che l 'interpellante non si opporrà a svolgere la 
sua interpellanza dopo la lettura del disegno di 

Intanto avverto che ni disegno di legge presen 
tato dal Ministero, ha fatto seguito un nuovo pro-
getto concordato ira Ministero e Commissione. 
Ritengo che debba aprirsi la discussione sopra 
questo nuovo disegno di legge. 

Il Ministero ha nessuna osservazione a fa re? 

Depretis, presidente del Consiglio. Nessuna. 

Presidente. Si dà let tura del disegno di legge. 

Ungaro, segretario, legge. (Vedi stampato n. 148) 

Presidente. Do lettura dell 'interpellanza presen-
tata dall'onorevole Simeoni. Essa è la seguente : 

' " Il sottoscritto deputato domanda d'interpellare 
l'onorevole presidente del Consiglio,e gli altri ono-
revoli ministri, sul disastro avvenuto il 28 luglio 
in parecchi comuni dell'isola d'Ischia* sui mezzi 
adoperati' dalle diverse autorità per apportarvi 
soccorso e riparo, e sui provvedimenti che il Go-
verno ha emessi, ed intende adottare, sia a favore 
dei danneggiati, e sia in prevenzione di mali pos-
sibili pel tratto avvenire. „ 

L'onorevole Simeoni ha facoltà di parlare. 
Simeoni. Quando avviene qualcuna di quelle stra-

ordinarie catastrofi, che colpiscono molta gente, 
ovvero anche peggio, immergono nella sventura 


